Сила трения
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Вариант 1

1. В каких случаях возникает сила трения покоя?

2. Что является причиной трения между твердыми телами?

3. Почему шкаф с книгами бывает невозможно сдвинуть с места?

4. Одинаковые ли силы нужны, чтобы равномерно поднимать груз или равномерно перемещать его по горизонтальной поверхности?

5. Как измениться максимальная сила трения покоя, если силу нормального давления бруска на поверхность увеличить в два раза?

6. Шайба массой 400 г скользит по льду. Определите силу трения скольжения, действующую на шайбу, если коэффициент трения скольжения шайбы по льду равен 0,05.

7. Груз массой 10 кг лежит на горизонтальной поверхности стола. К нему приложена горизонтальная сила 25 Н. С каким ускорением начнет двигаться груз, если коэффициент трения равен 0,3?
Вариант 2 
1. От чего зависит сила трения покоя?

2. Что понимают под коэффициентом трения?

3. Что легче: удержать тело на наклонной плоскости или двигать его равномерно вверх?

4. Тяжелый брусок равномерно передвигают по горизонтально установленной доске. Почему сила трения увеличивается, если на доску насыпать песок, но уменьшается, если насыпать пшено?

5. Как измениться максимальная сила трения покоя, если силу нормального давления бруска на поверхность уменьшить в два раза?

6. Брусок массой 200 г скользит по льду. Определите силу трения скольжения, действующую на брусок, если коэффициент трения скольжения бруска по льду равен 0,1.

7. В кузове движущегося самосвала лежит груз. При торможении с ускорением 4 м/с2 груз начинает скользить по кузову. Объясните причину скольжения и найдите максимальный коэффициент трения скольжения между грузом и кузовом. Под каким углом к горизонту должен наклониться кузов, чтобы груз в неподвижном самосвале начал скользить на землю?

Вариант 3 
1. Вы толкаете шкаф с силой 50 Н, 120 Н, а он не с места. Каково значение силы трения покоя?

2. Что произойдет, если сила в мышцах меньше, чем максимальная сила трения покоя? 

3. Почему человеку нелегко сдвинуть с места массивный предмет, лежащий на земле, а легко перемещать этот предмет на плоту по реке?

4. На реках часто буксиры ведут баржи способом толкания. Почему это выгоднее, чем тянуть баржу?

5. Автомобиль массой 1000 кг едет по горизонтальному участку дороги с постоянной скоростью. Коэффициент сопротивления движению 0,1. Какова сила тяги автомобиля? А если этот автомобиль разгоняется с ускорением 0,1 м/с2? Какова в этом случае сила тяги?

6. Какое ускорение приобретет тело, имеющее начальную скорость v0 под действием силы трения на горизонтальной поверхности, если коэффициент трения µ? Какой путь оно пройдет до остановки?

7. Автомобиль массой 4 т движется на горизонтальном повороте радиусом 40 м со скоростью 54 км/ч. Вычислите центростремительную силу, девствующую на автомобиль. Какую максимальную скорость может развить автомобиль на этом участке дороги при коэффициенте трения между шинами и асфальтом 0,7?

Вариант 4

1. Что удерживает кирпичи на ленте транспортера?

2. По льду ходят мелкими шажками. Почему?

3. Человек, плывущий по реке на лодке, держится середины реки, если плывет по течению, и старается держаться около берега, если плывет против течения. Почему?

4. Зачем подводным лодкам при вертикальном погружении или всплытии придают наклонное положение?

5. Чтобы передвигать ящик по полу с постоянной скоростью, требуется сила 150 Н.  Чему равна сила трения?

6. Троллейбус массой 12 т за 5 с от начала движения проходит по горизонтальному пути расстояние 10 м. Определите силу тяги двигателя троллейбуса, если коэффициент сопротивления движению равен 0,2. В сырую погоду коэффициент трения уменьшается до 0,01. Какое расстояние при данном коэффициенте трения и прежней силе тяги троллейбус пройдет в сырую погоду?

7. Дан график скорости движения автомобиля массой 1300 кг. Определите: 

 а)  силу трения; 

 б)  время торможения;

 в)  расстояние, пройденное автомобилем за это время; 

 г)  коэффициент трения.
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